ESEYSiZ UREME-1

Yilmaz yaptid: etkinlikte eseysiz Ureyen can-
lilarin Greme gegitlerini altlanindaki bogluklara
uygun olarak yerlegtirecektir.

Yiilmaz sembollerle belirtilen kelimeleri
bosluklara dogru yerlestirdiginde hangi
sembol acgikta kalir?
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Eseysiz Ureme sekilleri verilen canllonn han-
gisinde Ureme sekli yanlighr?

Al B) Il C) Il D) IV.

Hidra, siinger ve deniz analarninda gdrdlen, to-
murcuklanarak ¢ogalma iglemiyle ilgili ola-
rak, agagida verilenlerin hangisi yanhstir?

A) Ana canl Gzerinde meydana gelen, bir G-
kinti ile gogalma baglar.

B) Olusan yeni canli, ana canlidan aynlarak
gelisebilir.

C) Ana canlidan, yeni bir canlinin olugmasi mi-
toz bélinmeyle saglanir.

D) Olusan yeni canli, ana canlidan farkl kalit-
sal 6zellikler tagir.

B) : '
canT Cogalma Uremg
Sekli Cesidi

Asagidaki esleslirmelerden hangisi dogru-

dur?

A) - ¥
Cogolma Uremg
Sekli Cesidi

Hidra  Tomurcuklanma Eseysiz
Amip Vejetatif Eseyli
Mercan BolUnerak Esoysiz

Hidra Tomurcuklanma Eseysiz
Amip Bolunerek Eseysiz
Mercan Tomurcukianma Eseysiz

() -
Canl Cogolmo Uremg
Sekli Cesidi

Hidra Bolunerek Esevli
Amio Bolunerek Esevli
Mercan Vejetatif Eseysiz
”

Sekli Cesidi
Higra Vejetatif Eseysiz
Amip Bolunerek Eseysiz
Mercan Tomurcuklanma Eseysiz

Asagidaki canlilardan hangisinin ¢ogalma
sekli vejetatif ireme olarak adlandinlir?
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Asagida belirtilen, canli gesiti ve ireme yon-
temlerinin hangisi, eseysiz reme bigimine

ornek sayllamaz?

A) Suinger - Tomurcuklanma
B) Gul - Tozlagma

C) Deniz yildizi - Yenilenme
D) Sogut - Vejetatif ireme

Asadidaki ireme gekillerinden hangisinde,
olugan bireyler ana canliya benzemezler?

A) Kavak dallarndan olugan bireyler

B) Hidradan tomurcuklanarak olugan bireyler
C) Amipin bolinmesiyle olugan bireyler

D) Nohut tohumlanndan olugan bireyler

Asagidaki sekilde, bir amip hucresinin balin-
me bigimi gOsterilmigtir.

@‘b‘* Yeni hiicre
¢ #
‘_. ‘ ~—-‘< Yeni hilcre
Amip ‘
Buna gore;

. Bu Gremenin asl mitoz bélinmeye benzer.

Il. Olugan htcreler kalitsal 6zellik bakimindan
birbirinin aynidrr.

IIl. Bu ureme sekli eseysiz Gremenin en basit
seklidir.

seklindeki bilgilerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
C) lvell

B) lvell
D) I, velll

Tek hicreli bira mayas| mantannin gogalmasi,
aga@ida sematize edilmisgtir.

Tomurcuk Yeni canlilar

i

Buna gore, farkh canlilarda gorulen;

|. Deniz yildizinin kopan kolunu yenilemesi
IIl. Deniz anasinin gogalmasi

IIl. Hidranin viicudunda olugan gikintilarin ye-
ni hidralan olugturmasi

IV GUIUn kesilen dallarindan yeni bireylerin
olugmasi

olaylanindan hangileri, bira mayasinin ¢o-
galmasina benzer gekilde meydana gelir?

B) Ivell
D) I, Ill ve IV

A) Yalniz |
C) livelll

Planaryanin yenilenme yaparak ¢ogalmasi ge-
kilde gosterilmigtir.

R

‘e

Buna gore, agagida belirtilenlerden hangisi
yanhs olur?

A) Mitoz boliinmeyle gergeklegen bir olaydr.
B) Kaltsal gesitlilije neden olmaz.

C) Kromozomlar arasinda, parca degisimi ger-
ceklesmez.

D) Olugan yeni hicreler, birbirinden farkl 6zel-
likler tagyabilir.
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Bira mayasinin ve hidranin tomurcuklanarak
cogalmasi, sekilde goésterilmistir.

Bu etkinlikle ilgili olarak;
I. Bir eseysiz Ureme gesitidir.
Il. Mitoz bdlinmeyle gergeklesir.

lll. Yavru canl ana canlidan farkl kalitsal 6zel-
liklere sahiptir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
C) lvell

B) Ivell
D) I, Il ve Ill

Canlilarin Gireme yontemleriyle ilgili olarak;
l. Yenilenmeyle gogalma

Il. Tomurcuklanarak gogalma

lll. Vejetatif gogalma

olaylaninin gérildiga canhlarla ilgili agag:-
daki eglegtirmelerden hangisi dogrudur?

Sunger Deniz yildizi Gal

A) | 1 i
B) |l | 1l
c 1l |
D) I |

insan viicuduna sizan bakterilerin, kisa sii-
rede hastalanmaya neden olacak kadar hiz-
I cogalmasini saglayan iireme hangisidir?

A) Sporla treme

B) Tomurcuklanarak ireme
C) Eseyli olarak treme

D) Bollnerek (ireme

Asagidaki canlhilardan hangisi boliinme ile birey
sayisini artirabilir?

Singer

Asagidaki canhilardan hangisinde treme
meydana geldikten sonra ata birey ile
yavru birey bir arada bulunabilirler?

Toprak solucani



Bitklerin asadidaki yaplarndan hangisi
vejetatf yolla cogaltmada kullanimaz?

A) Tohumu B) Dal
C) Yapra D) Kok

Bira mayasinda gergeklegen yukarida sematize
edilen reme seki ile ilgili agagidaki yorumlardan
hangisi dogrudur?

A) Bolinerek tremedir,
B) Eseyli iremedir.
C) Ana hiicreden bir yavru hicre olusur,

D) Ana hiicre ile yavru hticre fark kalitsal dzelikler
tagr.

. Asa@idaki canllardan hangisi eseysiz iireme ile
cogalamaz?

A) ;"0\ T~

-5, B)
0%

. . at
-~

0) D)

Kopan kolun yerine
yenisi olugur.

Kopan koldan yeni
deniz yildizi olugur.

yeni kuyruk
Gikar.

Yukarida sematize edilen |. olay ve Il. olay karsi-
lagtinidiginda agagidaki ifadelerden hangisi dogru
olur?

A) |. olay deniz yldizinin egeysiz Uremesini Il. olay
kertenkelenin eseysiz Uremesini gostermektedir.

B) Her iki olay da rejenerasyonla (remeyi gdster-
mektedir.

C) Her iki olayda da mayoz bélinmeler gergekles-
mektedir.

D) Deniz yildizinin rejenerasyon yetenegi kertenkele-
den fazladrr.

Yukanda verilen canlilardan hangisinde mey-
dana gelen mitoz bélinme o canhinin gogal-
masiyla sonuglanmaz?

A) | B) Il c) D) IV
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Eseysiz Uremeye Omek gdstermexk isteyen dért
ogrenci asagidaki sexilleri Cizmigtir.

41 000

Onur Gamze

- >4,
g LT

Mustafa
Buna gore hangi ogrencinin verdigi oérnek
eseysiz uremeye ait degildir?
A) Onur'un
C) Mustafa’nin

B) Selma'nin
D) Gamze'nin

Yandaki sekilde bir
» = L amipin bblinerek

N Uremesi gosteril-

o 9 mig ve sekildeki

K = amipler harflerle
belirtilmigtir.

Buna gore K, L ve M amiplerinde asagida

verilenlerden hangisi ortak glmayabilir?
A) Kromozom sayisi B) Kalitsal yap

C) Sitoplazma miktar D) Organel gesidi

Yukarida verilenler asagidaki (reme
cesitlerinden hangisine ornek goésterile-
bilir?

A) Tomurcuklanma
C) Béllinerek (ireme

B) Mitoz bélinme
D) Vejetatif lireme

Mitoz bolinme ile gergeklesen asagidaki
olaylardan hangisi (iremeyi saglar?

A) B)
©
y ()
insanlarda kanlan Maya hiicresinin
bacagin onanimasi tomurcuklanmas:

C) D)
' Kertenkelede kopan

Bir kisrw kesilen karacigerin kuyrugun yerine
kendini tamamlamas: yenisinin olugturulmasi

Asadida ug farkli canlinin gekli verilmistir.

; \
=) / * |
1A
\
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Amip Bira mayas Deniz yildiz:
(Maya hiicresi)

Bu canlilann hangilerinde;

e Eseysiz cogalma

e Bolinerek cogalma

o Ana canliyla ayni kaltsal ozelliklere sahip
yavru bireyler olugturma

6zelliklerinin tamami gorilir?

A) Yalniz amip

B) Yalniz deniz yildiz

C) Amip ve bira mayasi

D) Amip, bira mayasi ve deniz yildizi



e ———"

‘ Bolunerek Yenilenerek

j ureme ureme

& g
Vejetatif Tomurcuklanarak

l ureme ureme

Yukandaki tabloda eseysiz Greme cesitleri nu-
maralandinlarak gosterilmigtir.

Bu lreme cesitlerinin gorildigia canlilar
asagidakilerden hangisinde yanhg olarak ve-
rilmigtir?

A) 1 Deniz anasi
B) 2 Deniz yildiz:
C) 3 Patates

D) 4 Hidra

Bitkilerin farkh bolumlerindeki hucrelerin mitoz
bélinmeler gecirerek yeni bitkileri olusturmala-
nna vejetatif Greme denir.

Buna gore agagidaki ogrencilerden hangisi-
nin sdyledigi ireme gesidi vejetatif Gremeye

ornek olarak yerilemez?
A) B)
. Patates Uzerinde bu- Gulden kesilen daln |
lunan filizlerin gelise- topraga dikilerek yeni |
rek yeni patates bit- qul bitkisinin elde |
kjlerii_olu;tunnasu ediimesi |
Sibel Saliha
> K T D)
nc;'nbu:‘:ﬁ i ::; | Misir tohumlannin
g_ topraga ekilerek
raga degen kismlan- | .
| yeni misir bitkilerinin
N RPN ot oic | elde edilmesi
:\ ! k
Funda

Asagidaki resimlerde canlilarda gerceklesen
baz olaylar gosterilmistir.

Kertenkele'de kopan | Yassi solucanda |
kuyrugun yenilenmesi yenilenme ile Ureme.

> ™

|
|
|

e et K I
Bu olaylarla ilgili Gg 6grenci agsagidaki yorum-
lan yapmisgtir.

e X ——
1. olay kertenkelenin Gremesini
- saglamisgtir.

(2. olay yassi solucanin eseysiz' |
1 uremesini saglamistir. [

- 1. olay mitoz bolinme ile 2. olay
% ise mayoz bélinme ile gergekies-
b W tirilmigtir,

Busra

Bu ogrencilerden hangilerinin yaptig: yo-
rumiar dogrudur?

A) Yalniz Halya B) Yalmz Busra

C) Gulhan ve Hulya D) Hdalya ve Blgra

Olgunlasmis olan dglenamin bélinmesi sonu-
cu, sekildeki oglena-1 ve oglena-2 olusmustur.

__/(.; ) Oglena 1
- Mitoz el
— =D =
Oglena — —@'= > Oglenaz2
Oglena-1 ve dglena-2 arasinda;
I. Taran &zellikleri
Il. Cekirdekteki kromozom sayist
. Vicut bayUklGgo

seklindeki 6zelliklerden hangileri ortaktir?

A) Yalmz |
C) lvelll

B) lvell
D) Il ve Il

Asagidaki yenilenme olaylanndan hangisi,
eseysiz ureme olarak kabul edilemez?

A) Deniz yildizinin kopan herbir kolunun yeni
bireylere donGsmesi
B) Toprak solucanin kopan kisminin yeni bir
solucan olusturmasi
C) Deniz sungerinin kopan pargasinin yeni
sungerlere donugmesi

D) Kertenkelenin kopan kuyrugunun yerine
yenisinin olugmasi
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Asagida verilen bitkilerden hangisi vejetatif
Uremeyle neslinin devamini saglayabilir?

A) Patates
C) Bugday

B) Egrelti otu

D) Su yosunu

Boliinerek cogalan “amip, 6glena, parames-
yum" gibi canlilarda, yeni bireylerin birbir-

lerine cok benzemelerinin nedeni, asagida-
kilerden hangisidir?

A) Ayni gegit organelleri tagimalan

B) Mitoza benzer bigimde uremeleri
C) Hucre buyukliklerinin esit olmas
D) Ayni miktarda sitoplazma tagimalan

Ortadan ikiye ayrilan deniz yildizinda gergek-
lesen olaylar, sekilde gosterilmigtir.

kesilic " geligme
/’_j

Yeni cank 1
Deniz
yildizs <"
odismo
kesit
Yenicanl 2

Sekildeki degismeler sirasinda gercekle-
gen olaylarin tdmii, hangisinde verilmigtir?

A) | Eseyii ureme + Mitoz bolinme + Bilydme

B) | Eeysiz treme + Mayoz bélunme + Buyime

C) | Eseysiz trame + Mitoz bdfinme + Dbilenme

D) | Eseysiz tireme + Mitoz bolinme + Blyume

Mitoz bolinme ile egeysiz ureme arasinda-
ki iligkiyle ilgili olarak, agagidaki dort arka-
dasgtan hangisinin fikri dogrudur?

A) B)
{ Eseysiz ireme J Mitoz blinme J
gergekiegirken mitoz gerceklesirken, eseysiz
bdlGinme kullarilir, dreme kullanilir.
C) D)
Mitozia gok hicreliler,| (Mitoz hiicrenin biiyGmesini,
egoysiz Gremeyle tek eseysiz Greme hiicrelerin
canhlar gogalr. cofalimasini sajlar.
Mustafa - Nuray

Tek hiicreli bira mayasi mantarinin gogalmasi,
asagida sematize edilmistir.

Asadida verilen olaylardan hangisi, bira
mayasinin cogalmasina benzer gekilde mey-
dana gelir?

A) Kertenkelede kopan kuyrugun onariimasi

B) Zararl bakterilerin meyve suyunda gok
hizli gekilde ¢ogalmasi

C) Denizde mercan kolonilerinin olugmasi

D) Sodut gbvdesinden kesilen dallardan, ye-
ni bireylerin olugmasi



Eseysiz Uremeyle neslinin devam etmesini
saglar. Ana canh belirli bir blyaklige ulaginca,
bolunerek kendisine benzer yeni bireyler mey-
dana getirir.

Yukarida belirtilen iireme 6zelligine, agag:-
daki canlilardan hangisi 6rnek verllebilir?

Vicuttan kopan pargalann, mitozla geligmesi
sonucu yeni canlilar meydana gelir.

Bu ozellige, agagidaki canlilardan hangisi
sahiptir?

Kavak, gul, s6gat gibi bitkilerin dallan kesilip
topra@a dikildiginde, bir sure sonra geliserek,
yeni bir bitkiyi olugturdugu gozleniyor.
Yukanda anlatilan faallyet, agagjidakilerden
hangisinin yapiimasini saglar?

A) Bir bitkiden UrUn, kalite ve verimi ayni olan
bitkiler elde etmek

B) Bir bitkiden, bUyUmesi daha hizl olan bas-
ka bitkiler elde etmek

C) Bir bitkiden, farkh yapi ve Ozellikte bagka
bitkiler elde etmek

D) Bir bitkiden, eseyli yolla baska bir bitki
uretmek

Suda yasayan bir hayvan (hidra) tirlinde, bir
dreme cesidi sekilde gosterilmistir.

Yavru
canlilar

°f

dreme

ﬁ‘ﬁ &9‘"
Tomurcuk

Ana canli

Hidranin Gremesiyle ilgili olarak;

I. Yavru canlilar ile ana canlilar, ayni kalitim
yapilanna sahip olur.

Il. Bu olayda eseyli treme kullanilmistir.

lll. Uremenin yapiimasinda, mitoz bélinme
etkili olmustur.

aciklamalanindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il
C) lvelll

B) Ivell
D) I, lhvelll

Yass! solucanlardan Planarya’nin geligme ve
cogalmasi, agagidaki sekilde gosteriimistir.

Solucan

OONMO ‘

Sekilde belirtilen {remeyle ligili olarak,
asagida verilenlerden hangisi yanhgtir?

PLANARYA

A) Eseysiz Ureme yapilmigtir.
B) Ozel Greme hiicreleri kullanilmigtr.
C) Solucanlar ayni genetik gifreye sahip olur.

D) Doku ve organ yenilenmesi sonucu, yeni
canli olugumu saglanr.
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Viicudundan kopan pargalarin geligmesiyle
yeni canlilarin olugtugu tirlere, agagidaki-
lerden hangisi 6rnek verilebilir?

A B)

Eseysiz (reme etkisiyle gergeklesen bir olay,
agsagidaki sekilde gosterilmistir.

Sekilde belirtilen olayla ilgili olarak, agagi-
da verilenlerden hangisi yanhigtir?

A) Maya hicrelerinde tomurcuklanma olay!
gerceklesir.

B) Maya hucrelerinin gogalmasi ve solunum
etkinligi hamurun kabarmasini saglar.

C) Yeni maya hucreleri farkli genetik bilgiye
sahip olur.

D) Maya hiicreleri mitoza benzer sekilde go-
galr.

Asagidaki gekilde, olgunlagan bazi amip hiic-
relerinin gogalma durumu gosterilmistir.

'"""k 14
4-"“:;m.,.,z

l. olaydaki amipin ¢odalmasina kargilik Il.

olaydaki amipin bélinmemesinin nedeni,
asagidakilerden hangisidir?

A) Bir hicrenin ancak bir kez bollnebilmesi

B) Bir kismi kesilen hlcrelerin bir daha hig
bélinmemesi

C) Bélinen ve yeni olugan hicrelerin ayni bi-
yuklUkte olmasi

D) Belli bir buytklige ve olgunluga ulagan
hacrenin bolinebilmesi

Deniz yildizinin Gremesi sirasinda gerceklesen olaylar
sekilde gosterilmigtir,

s ~_ Kwt;h

Belirtilen Greme olay), agagidaki egeysiz ireme ge-
gitlerinden hangisine drnektir?

A) Yenilenme
C) Vejetatif

B) Tomurcuklanma
D) Bblinme

Belirli bir bitkiden ayni kalitsal yapida ikinci bir bit-
ki elde etmek igin, agagidaki yollardan hangisi iz-
lenmelidir?

B) Ikiye bélinme
D) Vejetatif yolla ureme

A) Tohumla Ureme

C) Tomurcuklanma



Sekilde bir bitkinin strgunlerinden alinan dallar dikile-
rek yeni bir bitkinin Gretimi gdrulmektedir.

Asagidakilerden hangisi bu olayla ilgili dogru bir
aciklamadir?

A) Mayoz bolunme gérulur.

B) Dollenme olayr gergeklesir.

C) Ana bitki ile ayri 6zellikte bitki elde edilir.
D) Yeni bitkinin yagama sansi dugiktdr.

Agagida verilen canhlardan hangisi sporlana:
rak cogalamaz?

A) Kuf mantan
C) Hidra

Sekilde bira mayasinin Uremesi gorimektedir.

B) Su yosunu
D) Eqrelt otu

Bu ureme agagidaki hangi egeysiz ireme tipine or-
nektir?

A) Bolinme B) Tomurcuklanma

C) Yenilenme D) Vejetatif

Bakteri

Fen bilgisi 0gretmeni Vedat Bey ogrencilerinden
mitoz ile bélindugu takdirde ayni zamanda esey-
siz olarak uremis olan canlilara birer 6rnek verme-
lerini ister. Soruyu siniftan yalnizca dort 6grenci ya-
nitlar.

Cevap veren ogrencilerden hangisi soruyu

dogru yanitlayamamigtir?

A) Murat B) Fatma

C) Nurcan D) Sedat
e

Belgin'in annesi komsusunda gok begendigi bir
¢icekten dal kinp eve gelir. Dali bir sure su dolu
bardakta bekletir. Dal kok salinca onu uygun bir
saksiya diker.

Belgin'in annesi ¢igegi gogaltmak igin agagida-
ki eseysiz ureme gesitlerinden hangisini kul-
lanmigtir?

A) Tomurcuklanarak Greme
B) Vejetatif Greme

C) Bolunerek treme

D) Sporlanarak (reme



ESEYSiZ UREME-6

_)‘ Bakteriler bolunerek urerler. j
e

Fatos

‘Sapkall mantarlar sporlanarak | \g2p

Urer. o

Emir

@ ' Deniz yildizi tomurcuklanarak
arer.

S —
Emre

Cilek sUrinUcU govdesiyle
Esra

vejetatif Grer.
Yukanda verilen dort arkadagtan hangisinin il-
gili canlinin Gremesiyle ilgili edindigi bilgi dog-
ru degildir?

A) Fatog
C) Emre

B) Emir
D) Esra

. Asagidaki canhlardan hangisinde mitoz hicre

bélinmesinin meydana gelmesi canlinin gogal-
masini saglamaz?

A) ﬁ

Oglena
C)
Amip

Bitkilerin dal, yaprak, gbvde gibi kisimlarin-
dan yeni bitkilerin meydana gelmesine ne
ad verilir?

A) Tomurcuklonma  B) Bélinme

C) Sporlanma D) Vejetatif Greme

Yukarida verilen bira mayasinda tomurcuklan-

ma olay: ile ilgili olarak agagidakilerden hangi-

8i soylenebilir?

A) Mitoz bolinme ile gergeklesir

B) Egeyli remedir,

C) Yavru canlilar ana canlidan daha gelismistir

D) Yavru canlilar ana canlidan farkli genotipik
0zellik gostenirier.

Asagidaki canlilardan hanglsi, egeysiz (re-
meyle neslinin devamini saglar?

B)




Tek hicreli bir canlinin gogalma durumu, ge-
kilde gosterilmigtir.

\‘om oam
/._. \ —

C’ \

Yeni canli

Bu dremede, ana canl ile yeni canhlarla il-
gili, agagidakilerden hangisi soylenebilir?

A) Organel saylan egittir.

B) Organel gesitliligi ortaktir.

C) Kaltm yapilanmn sayisi farkiidir.
D) Sitoplazma miktarlan aynidir.

Asagidaki canlilardan hangisi, vejetatif Gre-
meyle neslinin devamini gaglayamaz?

A)

.
+
o
dx

‘\

Suda yagayan bir tir hayvanin (hidra) gogal-
masi, sekilde gosterilmistir.

Ana canl

Yavru cank

Sekilde belirtilen Greme bigimi, agagidaki-
lerden hangisidir?

A) BolUnerek Greme

B) Vejetatif ureme

C) Tomurcuklanarak Ureme

D) Rejenerasyonla (yenilenme) areme

. Murat: Kilerde uzun stire bekletti§i patatesle-
rin Uzerinde filizlerin olugtugunu belirliyor. Bu
filizier zamanla geligerek, bitkinin dal ve yap-
rak olugumunu saglyor.

Qdze

Murat bu gézlemiyle, agagidakilerden han-
gisini sdyleyebilir?

A) Patates bitkinin tohumudur.

B) Uzun sure bekletilen patatesler glirirler.
C) Patates egeysiz yolla gogalabilir.

D) Patates korunmak igin yaprak olugturur.

Kertenkelenin yagam dénglstinde gergekle-
gen bir olay, gekilde gOsterilmigtir.

}u kesilir

Yenilenmo

Belirtilen olayla ilgill olarak;

. Kopan kuyrugun yenilenmesinde mitoz
kullanilir.

II. Kopan kuyruktan yeni bir canli geligir.
lll. Kertenkele egeysiz iremeyle goGalabilir.

geklindeki agiklamalardan hangileri soyle-
nebilir?

A) Yalniz |
C) lvelll

B) Ivell
D) I, lve lll




ESEYSiZ UREME-7

Asagida verilen hayvan tirlerinden hangisi
tomurcuklanarak neslininin devamini sag-
layabilir?

A)

D)

Sekilde deniz yildizinin Gremesi gdsterilmistir.

> &

Buna goére, asagidaki canlilardan hangisi

deniz yildiziyla ayni gekilde gogalir?
A) Kertenkele B) Kurbaga

D) Deniz anasi

O-B--G-C

Bira
mayasl

C) Toprak solucani

Yukaridaki sekilde bira mayasinin (remesi gdsteril-
migtir.

Buna gore, agagida verilen bilgilerden hangisi
yanhstir?

A) Bira mayasi tomurcuklanarak Gremigtir.

B) Tomurcuklanarak ireme mitoz bélinmeyle olu-
sur.

C) Yavru canh, genetik olarak ata canlidan farklidir.

D) Yeni canli, ata canliya bagli olarak yagayabilir.

Deniz anasi Amip Gal

Yukanda resimleri gdsterilen canlilarnn
egeysiz (reme ile gogalma gekilleri hangi

secgenekte dogru olarak veriimigtir?
Deniz
anasi Amip Gul
A) Tomurcukla Vejetatif Bélinme
B) Bolinme Bolinme Tomurcuk-
la
C) Tomurcukla Bolinme Vejetatif
D) Vejetatif Tomurcuk-  Bolinme
o}
Kavramlar Omekler 1
Eseysiz ureme | Zigottan embriyonun olug- ‘
masi ;
Blyame Amibin bdlinmesi 5
Yenilenme Deniz yuldnzumh kopan kolunu
onarmasi

Defne, tabloda yer alan kavramlan uygun
orneklerle oklar gizerek eglestirmek istiyor.
Defne'nin eglestirmeyi dodru yapmasi duru-
munda oklann olugacak goriintisi agadi-
daki segeneklerin hangisinde dogru olarak

verilmigtir?
A) B)
e ——
— >
—_—
———
C) D)

><



Asagidaki sekilde amibin aremesi gosteril-

mistir.
2l 2 S
&3 z 3
2

Amibin Gremesiyle ilgili olarak;
. Vejetatif Greme ornegidir.

Il. 1 numaralh canlinin kalitsal yapisi, 2 ve 3
numarah canhlann kahtsal yapisindan

farkhdir.

Ill. 2 ve 3 numaral hicreler treme hicrele-
ridir.

agikiamalanndan hangileri yanhstir?

A) Yalmz Il B) lvell

C) lvelll D) ILIlvelll

Gozyas! bitkisi, yaprag ile dreyen bitkilere
ornek verilebilir. Ana bitki yapraginin kenar-
larinda meydana gelen tomurcuklardan ki-
clk bitkicikler geligir. Bu bitkicikler ana yap-
raktan ayrilarak topraga diser ve kokleri ile
topraga tutunarak yeni bir gbzyasi bitkisi
olusur.

Buna gore, gdzyasi bitkisinin yukanda anla-
tlan dreme sekli agodidakilerden hangisi-
dir?

A) Rejenerasyon B) Vejetatif
C) Tomurcuklanma D) Bolinme
- —
_Canii__| Cogalma gexii
Amip | &
Hidra i =
Deniz anasi @
Sidnger s

Yukandaki tabloda bazi canhlar ve bu canli-
lann gogalma sekli verilmisgtir.

Buna gore, @ ve ® sembolleri yerine agagdi-
dakilerden hangisi getiriimelidir?

A) Bélunme Tomurcuklanma

B) Tomurcuklanma Boélinme
C) Rejenerasyon Bélunme
D) Tomurcuklanma Rejenerasyon

l. Patateslerin (zerinde olugan filizlerin
zamanla geliserek yeni patatesleri olug-
turmasi

Il. Toprak solucanlarinin birgok parcaya
aynlisa bile her pargasinin tam bir toprak
solucani olugturmasi

Ill. Kuyrugu kopan bir kertenkelenin kuyru-
gunu yeniden olugturmasi

IV. Gil ve s6gudin kesilen dallarinin topra-
ga dikiimesiyle yeni gll ve sogit olug-
masi

Yukanda verilen olaylardan hangileri veje-

tatif Greme hangileri rejenerasyonia gogal-

ma dmegidir?
Rei Veietgtif dreme

A 1=V -1
B) -1l 1V
cy I-N -1V
D) M-IV Al

Yukaridaki resimlerin hepsinde anlatimak
istenen olay agagidakilerden hangisidir?

A) Mayoz
C) Mitoz

B) Dollenme

D) Rejenerasyon



